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Uwaga!

Szkody, powsta³e na skutek nieprzestrzegania niniejszej 

instrukcji obs³ugi, nie s¹ objête gwarancj¹ producenta. 

Wyklucza siê równie¿ odpowiedzialnoœæ za szkody wtórne, 

bêd¹ce skutkiem / wynikiem szkody podstawowej.

Przed monta¿em i uruchomieniem nale¿y zapoznaæ siê 

dok³adnie z treœci¹ niniejszej instrukcji.

 Wskazówki dotycz¹ce bezpieczeñstwa

Przycisku nie wolno pod³¹czaæ do napiêcia 230 V AC. 

Nale¿y go stosowaæ tylko w przewidzianym instrukcj¹ 

zakresie temperatur.

Serwis i naprawê urz¹dzeñ powierzaæ tylko 

odpowiednio przeszkolonym firmom monterskim, 

które s¹ gruntownie zapoznane ze zwi¹zanymi w tym 

zakresie niebezpieczeñstwami i przepisami.

Niedopuszczalne s¹ jakiekolwiek zmiany i przeróbki 

przycisku.

Uwagi ogólne

Modu³ konwencjonalnego przycisku w czerwonej obudowie 

opisanej symbolem „p³on¹cego domu” s³u¿y do rêcznego 

wyzwolenia alarmu po¿arowego wzglêdnie alarmu w innych 

instalacjach sygnalizacji zagro¿eñ. Stosowane mog¹ byæ w 

suchych pomieszczeniach, gdzie nie istnieje zagro¿enie 

wybuchem. Przycisk mo¿e byæ równie¿ stosowany w innych 

wykonaniach (np. w po³¹czeniu z obudow¹ w innym ni¿ 

czerwony kolorze i z innym nadrukiem – patrz tabela str. 2). 

Obs³uga

Uruchomienie:  Zbiæ szybkê i wcisn¹æ wyzwalacz a¿ do 

mechanicznego zaskoku – pulsuje 

czerwony LED (A).

W³o¿enie kluczyka do zamka wymaga przesuniêcia w górê 

os³ony mechanizmu zamka (B) (rys. 3).

Tryb testu (próba dzia³ania):    W³o¿yæ kluczyk w mechanizm 

zamka i przekrêciæ do oporu  (w 

kierunku oznaczonym (® TEST).

Resetowanie: W ³ o ¿ y æ  k l u c z y k  w  m e c h a n i z m  

zamka i przekrêciæ  (w kierunku 

oznaczonym (® TEST) a¿ zgaœnie 

czerwony LED.

Monta¿

Natynkowy: Przycisk nale¿y montowaæ na g³adkim, 

odpowiednio przygotowanym pod³o¿u 

(œcianie) u¿ywaj¹c ko³ków z tworzywa 

(S6) oraz 2 – 4 wkrêtów (d³ugoœæ ³ 40 mm) 

(rys. 2).

Otwieranie: W³o¿yæ kluczyk w mechanizm zamka i 

przekrêciæ (w kierunku oznaczonym ¬ 

OPEN) a¿ do wyhaczenia rygla zatrzasku 

obudowy (C). Odchyliæ lekko obudowê i 

zdj¹æ j¹ z dolnej czêœci – modu³u 

elektroniki z podstaw¹ (rys. 3).

Zamykanie: Ustawiæ kluczykiem rygiel w po³o¿eniu 

œrodkowym (rys. 3). Obudowê lekko 

przechyliæ i zapi¹æ na zag³êbienie w górnej 

czêœci podstawy, potem ostro¿nie wcisn¹æ 

obudowê na podstawê a¿ do zatrzasku 

mechanicznego.

Opis: Przycisk czynny

W³o¿yæ foliê opisow¹ (rys. 4) na górne ko³eczki 

(D) i wcisn¹æ j¹ do³em pod uchwyty (E).

Przycisk nieczynny

Dla identyfikacji nieczynnego przycisku w/w 

foliê opisow¹ nale¿y za³o¿yæ odwrotnie (rys. 4).

Przy otwartej obudowie zdj¹æ przezroczyst¹ 

pokrywê (rys. 5) z mocowañ w punktach (F). 

Za³o¿yæ zgodn¹ z wymaganiami foliê opisow¹ 

(G) od przodu i przykryæ foliê przezroczyst¹ 

pokryw¹, ca³y podzespó³ ponownie wpi¹æ w 

zatrzaski (F). 
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Szybka: Przed wymian¹ szybki usun¹æ wszystkie 

odpryski (od³amki) szk³a !

Ustawiæ szybkê w pozycji (J) i wcisn¹æ ostro¿nie 

a¿ zatrzaski z tworzywa (K) przytrzymaj¹ 

szybkê ( rys. 6).

Zaciski: Listwy zaciskowe oznaczone 1-4 oraz 5-8 daj¹ 

siê zdejmowaæ, w celu u³atwienia monta¿u 

okablowania.

Do zacisku umieszczonego w lewym, górnym 

rogu podstawy przycisku pod³¹cza siê ¿y³y 

ekranu okablowania (rys. 7/8).

Elementy ochrony IP (opcja)

Dla zwiêkszenia stopnia ochrony z IP44 do IP55 zastosowaæ 

nale¿y zarówno element uszczelniaj¹cy (L) chroni¹cy 

pod³¹czone ¿y³y okablowania do zacisków listwy (nr kat. 

704917) jak równie¿ uszczelniaj¹ce o-ringi dla wkrêtów 

mocuj¹cych przycisk do pod³o¿a. Okablowanie wewn¹trz 

przycisku prowadziæ do zacisków od do³u wykorzystuj¹c 

pêtlê dla odprowadzenia ew. kropel wody (rys. 7).

Sposób pod³¹czania 

Przyciski pod³¹cza siê bezpoœrednio do konwencjonalnej 

linii dozorowej centrali, do wejœcia adaptera linii 

konwencjonalnej eBK systemu sygnalizacji po¿aru 8000 

wzglêdnie IQ8Control wzglêdnie do bocznej D-Linii 

przycisku analogowego IQ8 (nr kat. 804905). ¯y³y 

okablowania linii dozorowej pod³¹cza siê do zespo³u 

zacisków 1-4 (rys. 8).

W ostatnim przycisku bocznej linii nale¿y pod³¹czyæ rezystor 

parametryczny linii. Wartoœæ tego rezystora wynosi dla linii 

konwencjonalnych firmy Esser 10 kW.

U¿ywaæ kabla przewidzianego dla instalacji 

sygnalizacji po¿aru IY (St) Y n x 2 x 0,8 (w Polsce - 

YnTKSYekw n x 2 x 0,8 z certyfikatem CNBOP) !

Wykorzystywaæ ekrany kabli, a ich ci¹g³oœæ 

zapewniæ wykorzystuj¹c specjalny zacisk dla 

ekranów w lewej, górnej czêœci podstawy 

przycisku.

Modu³ elektroniki z dodatkowym ³acznikiem nr  kat. 804901

Ten typ modu³u wyposa¿ony jest w dodatkowy ³¹cznik o 

bezpotencja³owych zestykach (NO/C – zwierne lub NC/C 

rozwierne), a wyprowadzone s¹ one na zaciski listwy 

oznaczone 5-8 (rys. 8). Zestyki ³¹cznika aktywowane s¹ 

uruchomieniem samego przycisku. 

Dane techniczne

Napiêcie pracy : 8 V DC do 30 V DC

Napiêcie znamionowe : 9 V DC

Pr¹d alarmu        : ok. 9 mA przy 9 V DC

Obci¹¿alnoœæ ³¹cznika S2 : max. 30 V DC / 1 A

Iloœæ przycisków w grupie : max. 10 szt. (wg VdS)

WskaŸnik w³asny alarmu : czerwony LED

Pod³¹czane przewody : max.2,5 mm2 (AWG 26-14)
O OTemperatura otoczenia : -20 C do + 70 C
O OTemperatura magazynowania: -30 C do + 75 C

Stopieñ ochrony : IP44 (z obudow¹)

: IP55 (z uszczelnia. 704917)

Obudowa : tworzywo ASA

Masa : ok. 236 g (z obudow¹)

Wymiary (Szer x Wys x G³) : 133 x 133 x 36

Wykonanie     : zgodne z EN54-11; typ B

Certyfikat VdS : G 205001

Zastosowanie przycisku w instalacjach 

sygnalizacji po¿aru wymaga obowi¹zkowo 

u¿ycia obudowy koloru czerwonego i 

zgodnej z normami symboliki graficznej 

(wg rys. 4 i 5).

Inne kolory obudów i opisy (piktogramy) 

dotycz¹ nie tylko przycisków sygnalizacji 

alarmu, lecz tak¿e urz¹dzeñ rêcznego 

uruchomienia innych instalacji.

Rêczne ostrzegacze po¿aru oraz czujki 

automatyczne – zgodnie z wymaganiami 

VdS – przypisywane winny byæ do 

odrêbnych grup / stref dozorowych (max. 

10 rêcznych ostrzegaczy w grupie / strefie). 
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Modu³ elektroniki IQ8 Obudowa Nr kat.

Nr kat. 804900
Modu³ konwencjonalny

Nr kat. 804901
jak 804900, 
ale z dodatkowym ³¹cznikiem

czerwona (zbli¿ona do RAL 3020)
Wymagana w instalacjach SAP !

704900

niebieska (zbli¿ona do RAL 5015)

¿ó³ta (zbli¿ona do RAL 1021)

pomarañczowa (zbli¿ona do RAL 2011)

zielona (zbli¿ona do RAL 6002)

704901

704902

704903

704904

Akcesoria Szybki wymienne (opakowanie = 10 szt.)

W¹¿ ochronny dla IP55 (opakowanie = 10 szt.)

Kluczyk zapasowy – z tworzywa

Kluczyk zapasowy – z metalu

704910

704917

769910

769911

Inne akcesoria patrz katalog SAP

Rys. 3Rys. 1 Rys. 2

Strona tylna : 
przycisk nieczynny

Strona przednia : 
przycisk czynny

 Rys. 4  Rys. 5  Rys. 6

Opcja Typowy sposób okablowania

Linia dozorowa
konwencjonalna

Kolejny przycisk wzglêdnie rezystor parametryczny (R).
(wymagana wartoœæ rezystancji patrz dokumentacja centrali) Rys. 7  Rys. 8
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